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Předmluva

Tento dokument (EN 14044:2014) vypracovala technická komise CEN/TC 192 Technické prostředky
pro hasiče, jejíž sekretariát zajišťuje BSI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do července 2014 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do července 2014.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 14044:2005+A1:2009.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu (ESVO) a podporuje základní požadavky směrnice (směrnic) EU.

Vztah mezi směrnicí (směrnicemi) EU je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součástí
tohoto dokumentu.



Významné změny s ohledem na předchozí vydání EN 14044 jsou tyto:

doplněna třída žebříku > 30 až 56;a.
přeformulovány termíny a definice pro automobilové žebříky s postupnými pohyby, pro záchrannou výšku,b.
mez použití s podepřením žebříkové sady, šířku vysunutých stabilizačních podpěr a zatížení na osobu;
doplněny termíny a definice pro zařízení typu „mrtvý muž“, pro pracovní polohu a mez použití; vypuštěn
termín a definice pro zvláštní mez použití;
revidován výpočet pracovního zatížení a dalších sil;c.
zcela revidována analýza únavového namáhání;d.
revidována statická stabilita, která závisí na šířce vysunutých stabilizačních podpěr s definovanýmie.
zbytkovými sílami;
revidováno ověření statické stability a dynamické stability;f.
revidovány funkční požadavky;g.
doplněn požadavek na akustickou výstrahu při nízkém napětí baterie;h.
revidováno ověření týkající se pevnosti automobilového žebříku při mezi použití bez podepření žebříkovéi.
sady s amax;
vypuštěno ověření týkající se pevnosti automobilového žebříku při mezi použití bez podepření žebříkovéj.
sady (se záchranným košem nebo bez záchranného koše);
revidováno ověření týkající se automobilových žebříků konstruovaných pouze pro provoz se zcela nebok.
částečně zablokovaným odpružením zadní nápravy;
doplněn požadavek, že zatížený žebřík musí udržet svoji polohu po dobu 10 min s odchylkou menšíl.
než 150 mm;
doplněn rozdíl nejméně 100 mm vzájemných poloh zařízení pro blokování odpružení;m.
doplněn úhel bočního naklonění;n.
revidovány požadavky na madla a ochranná zábradlí záchranného koše a doplněn požadavek týkající seo.
velikosti otvoru;
doplněny požadavky na místa úvazu v záchranném koši pro připevnění osobních ochranných prostředkůp.
proti pádu;
zcela revidovány požadavky týkající se přístupových dvířek a zařízení pro zajištění dvířek záchrannéhoq.
koše;
revidovány požadavky a ověření týkající se systémů upevňování u automobilových žebříkůr.
s demontovatelným záchranným košem;
revidovány požadavky na osvětlení pracovního prostoru;s.
bezpečnostní části řídicího systému podle EN 954-1, kategorie 1 nebo 2, změněny na úroveň vlastnostít.
(PL) podle EN ISO 13849-1;
doplněn obecný normativní odkaz na CEN/TS 15989 z hlediska značek na ovládacím panelu a vypuštěnyu.
všechny obrázky a tabulky se značkami;
doplněny požadavky na hlavní ovládací prvek, kdy se pohyb prostřednictvím ovládací páky na ovládacímv.
panelu záchranného koše uskuteční až po odblokování ovládače nouzového zastavení v záchranném koši;
doplněn ukazatel (např. display) zobrazující aktuální hodnotu délky žebříku, vysunutí žebříku a úhelw.
vztyčení spolu s maximálními dosažitelnými hodnotami;
revidován požadavek týkající se přístupu z úrovně terénu na žebříkovou sadu (buď přímo (např. přístupovýx.
žebřík), nebo nepřímo (např. plošina));
revidován dorozumívací komunikační systém;y.
revidováno vyrovnání příčlí;z.
revidován požadavek týkající se převodových systémů (bezpečnostní součinitele) a lanových bubnůaa.
(drážky nebo zařízení, které zabrání odvinutí lana z bubnu);
revidovány bezpečnostní požadavky související s elektromagnetickými jevy a požadavky týkající se hluku;ab.
doplněno doporučení k použití systémů managementu spolehlivosti;ac.
přesnost označení;ad.
revidován návod k obsluze;ae.
v příloze C doplněn seznam všech známých jmenovitých dosahů použitelných u automobilových žebříkůaf.
v některých evropských zemích;
v příloze D doplněn seznam ověření a přejímacích zkoušek s krátkým popisem požadavku/zkoušky;ag.
vypuštěna příloha ZA týkající se vztahu mezi touto evropskou normou a základními požadavky nahrazenéah.
směrnice EU 98/37/ES;



 

revidovány citované dokumenty: vypuštěny zrušené normy EN 418, EN 457, EN 954-1, EN 982, EN 1050,ai.
EN ISO 12100-1:2003, EN ISO 12100-2:2003; doplněny CEN/TS 15989, EN ISO 4413, EN ISO 7731, EN ISO
12100:2010, EN ISO 13849-1, EN ISO 13850; aktualizovány datované odkazy EN 1846 (všechny části)
a také EN 60204-1;
revidována bibliografie;aj.
edičně revidován obsah normy.ak.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační
organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky Makedonie, České
republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska,
Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska,
Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska, Švýcarska
a Turecka.

 

Úvod

Tato evropská norma je norma typu C, jak je uvedeno v EN ISO 12100.

Uvedené strojní zařízení a rozsah, jakým jsou nebezpečí, nebezpečné situace a události pokryty, jsou
uvedeny v předmětu této evropské normy.

Pro stroje, které byly navrženy a zkonstruovány v souladu s ustanoveními této normy typu C, platí, že
pokud se ustanovení normy typu C liší od ustanovení norem typu A nebo B, mají přednost ustanovení
z norem typu C před ustanoveními ostatních norem.

1 Předmět normy

1.1 Tato evropská norma specifikuje požadavky na bezpečnost a provedení a zkušební metody, které
se týkají automobilových žebříků s postupnými pohyby tříd 18, 24, 30 a > 30 až 56, jak je definováno
v 3.13, ovládaných hasiči a určených k hašení požáru a k záchraně osob.

POZNÁMKA Tato evropská norma je určena k použití spolu s EN 1846-1, EN 846-2 a EN 1846-3.

Automobilové žebříky se skládají z podvozku, karosérie a výsuvné žebříkové sady s pohonem ve
formě žebříku se záchranným košem nebo bez záchranného koše.

Automobilové žebříky, na které se vztahuje tato evropská norma, mají podvozek s vlastním pohonem,
jehož motor dodává energii požadovanou pro provoz žebříku. Neumožňují současné provádění
pracovních pohybů.

1.2 Tato evropská norma se zabývá technicko bezpečnostními požadavky k minimalizaci nebezpečí
uvedených v kapitole 4, která mohou nastat při uvádění do provozu, při používání, při pravidelných
kontrolách a údržbě automobilových žebříků, pokud jsou prováděny podle specifikací výrobce nebo
jeho zplnomocněného zástupce.

1.3 Tato evropská norma se zabývá používáním automobilových žebříků v rozsahu okolní teploty od
–15 °C do +35 °C a při rychlosti větru na žebříkové sadě L 12,5 m/s. Pro použití mimo tento rozsah
mohou být nezbytná doplňující opatření. Speciální konstrukční provedení pro použití ve zvláštních
klimatických podmínkách mají být dohodnuta mezi výrobcem a odběratelem. Případné dodatečné



požadavky jsou mimo předmět této normy.

1.4 Tato evropská norma se nezabývá návrhem standardního automobilového podvozku s ohledem
na
nebezpečí vyplývající z používání nebo v důsledku používání jako silničního vozidla.

1.5 Tato evropská norma neplatí pro automobilové žebříky s postupnými pohyby, které byly vyrobeny
před datem vydání této evropské normy organizací CEN.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.  


